

领读点亮城市 引领见证成长

衢州市新闻传媒中心第三批“领读者”座谈会发言摘录

记者 毛慧娟 陈霞

当一份报纸与一座城市的记忆血脉相连,当油墨的芬芳与无数个体的成长轨迹交织,阅读便超越了信息的传递,升华为一种精神的共鸣与引领。12月18日举行的衢州市新闻传媒中心第三批“领读者”座谈会上,大家畅所欲言。

有人坦言,是《衢州晚报》上的一篇助学报道,让他开启了自己持续十多年、资助49名学子的爱心长跑;有人感慨,在信息纷繁的时代,主流媒体“代表着主流声音,也引领着未来”;有人则深情回忆,清晨孩子取报回家,眼中幸福的光……

他们以报为媒,或传递知识,或守护文化,或照亮他人。他们的寄语,共同勾勒出一幅由阅读联结的温暖图景——在这里,信息沉淀为智慧,故事凝聚为力量,个人的微光通过报纸的平台,汇聚成照亮城市文明前行的星河。

以下为第三批“领读者”座谈会发言摘录。

姚宏昌

衢州学院原副院长、衢州市教育局原局长

我与衢报感情深厚,见证复刊40载,曾受庄月江等多位衢报领导鼓励,在报上发表《修身·授业·治校》等多篇教育专栏文章,梳理形成穷人教育学、校长修身治校等教育理念,助力衢州一中通过省一级重点中学评估。担任教育局局长期间,我推动学校用好衢报平台,配合开展小记者活动。衢报记录我的教育探索,助力出版多部著作,其无形力量推动衢州教育发展,我始终坚信并支持衢报。

应建平

龙游县林业水利局森林资源监测站站长

作为林业工作者、衢报忠实读者与通讯员,我深感衢报是连接专业生态保护与公众认知的重要桥梁。我常将观鸟与生态摄影的所见所闻投稿,经编辑精心编发,生动展现衢州生物多样性之美,让生态保护理念深入人心。未来,我愿继续以笔墨和镜头记录自然,通过衢报平台传递更多衢州“生态好声音”,与衢报共证城市生机,向更多人推荐这份值得信赖的报纸。

叶彦晋

最美衢州人,晚报忠实粉丝

我是衢报忠实粉丝,助学之路始于2014年阅读衢报爱心助学报道。我至今已资助49名困难学生,其中39名由报社推荐,还为衢州引进40多万元助学金。看着受助学生有好出路,82岁的我倍感成就,常收到他们的新婚请帖,这份幸福难以言表。纸质报刊无可替代,我珍藏了我资助所有学生的报刊资料,感谢报社让我的老年生活丰富而有意义,也让寒门学子得到社会关注。

周淑菲

衢江区莲花镇中心小学校长

我校积极组织小记者培训,衢报记者来为我们开展拍照、撰稿指导,学生投稿热情高涨,并将多学科融入创作。借助读书节、艺术节等活动,我校学生投稿量与发表率更是显著提升,发表经历极大增强了他们的创作主动性。全校师生都喜爱《衢州晚报》,我们还效仿《衢州晚报》创办校园小报,激发学生创作动力。接下来,我们将通过师生共读、亲子共读等活动,深化阅读氛围,加强与衢报的关联和互动,也希望衢报更多活动关注到我们农村学子。

崔鸿艳

衢报小记者任玺辰的母亲

孩子被评为“领读者”,我感到特别高兴。衢报是我和孩子了解衢州的窗口,更是我们的“读报伙伴”。我们借《衢州晚报》感受城市变化。作为母亲,我们共读讨论,儿子的文章发表后,清晨兴奋取报的模样让我深知,阅读与表达的自信能照亮成长,也让他爱上读书。我建议增设“亲子读报”栏目、开展“领读者+小记者”联动活动、打造线上分享平台。

毛丽福

江山市少年作家协会主席、江山市高中语文教研员

今天来参加“领读者”座谈会,看到“领读”两个字,就感觉到责任和希望。作为教研员,我觉得应该给喜欢写作的孩子“找个伴、搭个台”,引导孩子们多看看自己脚下的土地,写写衢州的人、衢州的故事,晚报就是这样一个很好的平台。作为一个领读者,我最大的愿望,是看到孩子能养成“自己找书读”的习惯。为了这个目标,我们需要学校、家庭、社会共同努力,还有我们这些不同领域的“领读者”,能多沟通、多协作。

毛苏华

浙江五正律师事务所律师

感谢衢州报人,四十年如一日办报。我的父亲原来是邮递员,所以在我很小的时候,我就开始看报纸,《衢州日报》也陪伴着我近四十年。后来有了互联网,信息的来源也越来越多。但我始终觉得,主流媒体是承载着时代鲜活印记的载体,代表着主流声音,也引领着未来。希望传媒中心能更贴近人民群众,增加对普通劳动者的报道,在信息时代有新作为,读者群越来越扩大,传递向美向善向上的影响力。

郑华敢

江山婺剧研究院院长

我是一个扎根家乡舞台的文艺工作者。这些年,我看着《衢州晚报》像一位忠实的记录者,把家乡的变迁、市井的温度、文化的脉动一一定格。它让婺剧的婉转唱腔借着纸墨传得更远,也让我们这些文艺工作者,在字里行间找到创作的灵感与方向。

如今走进短视频时代,我仍习惯翻开报纸,在铅字里触摸家乡的心跳。愿《衢州晚报》继续做家乡的“传声筒”,把更多衢州故事讲给世界听。而我,也会继续用唱腔、用角色、用镜头,和晚报一道,为这片土地放声歌唱。祝《衢州晚报》越办越好!

詹朝晖

柯城区消防救援局衢化路消防救援站分队长

12年的消防救援生涯,让我见过太多因疏忽引发的火情,也深知防火知识对每个家庭的重要性。作为南孔火焰蓝志愿服务队的一员,我常走街串巷普及安全常识,就是希望能把隐患掐灭在萌芽里。衷心祝愿《衢州晚报》越办越好,也期待能借助这个贴近百姓的平台,传递更多消防知识,让“人人懂防火、家家保平安”的理念扎根在衢州的大街小巷。

吴美娟

晚报忠实读者

我已经退休好多年了,从很多年前开始,我就订阅《衢州晚报》,每天阅读晚报也成为一种习惯。我觉得读报是汲取国家相关政策信息以及周边相关讯息最好的方式。我特别爱看晚报上刊登的各种吃喝玩乐的信息,很多时候还会约着朋友们一起根据晚报推介的地方去玩。希望《衢州晚报》越办越好,能得到更多老百姓喜欢。

(注:本次座谈会个别“领读者”因故未能到场,文中部分内容为“领读者”代表代为发言,另有个别“领读者”通过远程方式寄语,经整理后一并呈现。)